

智利前总统皮涅拉驾直升机坠湖身亡

因撞击失去意识未能解开安全带;同机三人全部幸存

当地时间6日下午,智利内政和安全事务部举行新闻发布会,确认前总统塞巴斯蒂安·皮涅拉当天在该国南部地区发生的一起坠机事故中身亡,终年74岁。智利政府将为其举行国葬。

智利国会在当天下午的会议中为皮涅拉去世默哀一分钟,阿根廷等国政要也在社交媒体上对皮涅拉的过世表示哀悼。



2019年10月28日在智利首都圣地亚哥拍摄的皮涅拉的资料照片



2月6日,人们在智利首都圣地亚哥悼念智利前总统皮涅拉 新华社发

高龄前总统的“危险爱好”

综合初步调查报告及当地媒体报道,2月6日,皮涅拉一行人从皮涅拉位于智利第三大湖兰科湖北岸的住所出发,乘直升机抵达兰科湖南岸一位老朋友的别墅。

共进午餐后,下午2时57分,皮涅拉驾驶他的罗宾逊R66私人直升机在大雨中起飞,准备穿越湖面回家。起飞仅几分钟,直升机坠入水中。飞机上的三名乘客全部幸存,但驾驶员皮涅拉因撞击失去意识,未能解开自己的安全带,不幸遇难。

出身豪门、家资巨富的皮涅拉,是资深的直升机爱好者。R66直升机由罗宾逊公司出品,以操作简单及高保值率受到私人客户群体的青睐。R66是全球最畅销的涡轮动力通航直升机。至2020年,R66全球交付已超过1000架。

2004年,通过好朋友、后来成为多米尼加共和国外交部长的安德烈斯·纳瓦罗的介绍,皮涅拉对驾驶直升机产生兴趣,并在当年获得执照。不过,他的教练后来对外透露,皮涅拉大多数时间是自学的。“他非常忙碌,(学习时)有时缺席,有时只呆15分钟。”该教练说,皮涅拉只完成了规定的40小时培训中的16小时,“我以为他不会通过执照考试。”

“自学”的皮涅拉很快就“出了洋相”。2011年,还在总统任内的他,驾驶R44直升机和纳瓦罗一起前往兰科湖度假时,因燃油耗尽迫

降在高速公路上。该事件遭到反对党议员的猛烈抨击,称“总统职位不是让你拿来玩直升机的”。不过这并未影响皮涅拉的支持率。

2022年卸任总统后,皮涅拉终于可以自由地驾驶直升机玩乐,他身边也逐渐形成一个热衷驾驶直升机的南美洲知名人物圈子。

如今,一段被智利媒体证实的视频显示,在2月6日坠机前,皮涅拉的直升机正飞过兰科湖湖面。虽然浓云密布,但直升机在云下飞行,似乎具备较好的目视飞行条件。作为小型直升机,R66的飞行受天气影响较大,以往发生过多次起因大风、暴雨等极端天气机毁人亡的事故。皮涅拉发生事故当天,天气是否满足飞行条件,尚未可知。

一个懂得政治法则的人

塞巴斯蒂安·皮涅拉生于1949年,曾分别于2010年至2014年和2018年至2022年两次担任智利总统。皮涅拉遇难后,南美洲左右两翼的政治人物同声哀悼。极右翼的巴西前总统博索纳罗称他和皮涅拉是“为了国家进步和人民福祉的盟友”,左翼的巴西现任总统卢拉则回忆道,他和皮涅拉总能进行“很好的对话”。

“我们从来没有相同的想法,但我们始终因高度尊重的关系而团结在一起。”另一位左翼人物、阿根廷前总统基什内尔写道,“他(皮涅拉)是一位右翼但非常民主的人。我深深记得我们在智利相遇

时他表现出的幽默感和他家人带来的温暖。”

古巴总统迪亚斯-卡内尔也在第一时间对皮涅拉遇难表示哀悼。乌克兰总统泽连斯基则在悼念时提及皮涅拉在“支持乌克兰方面的坚定立场”。

和南美洲的许多政治名人一样,皮涅拉是典型的“政治强人”。独断专行一度为他赢得了政治声望。2010年科皮亚波矿难期间,他拒绝了所有顾问关于“不要冒险政治风险坚持救援”的建议,决定进行一次没有成功先例的搜救冒险,最终在矿难发生70天后将33名被困者全部救出,创造纪录。

以同样的决断,他展开了2010年大地震和海啸后规模宏大的重建复苏计划,并在2020年新冠疫情发生后力推智利成为全球最早实现全民疫苗接种的国家之一。皮涅拉遇难后,聚集在他家门口的悼念民众们谈得最多的,还是这几次“拯救”。

然而,皮涅拉的失败同样缘于独断。他的第二个总统任期几乎是在动荡中度过的。面对全民抗议,他使用起了皮诺切特式的战争语言,大谈政府和民众的对立是“国家和敌人交战”。他似乎不惧触碰智利社会最敏感的神经,但也因此失去了几乎所有人的支持。2021年,左翼候选人博里奇在大选中赢得创纪录高票,标志着皮涅拉及其代表的右翼执政周期终结。

综合中国新闻周刊、央视新闻

基辅再遭空袭,部分区域断电

乌克兰首都基辅市市长克利奇科7日在社交媒体上发文说,基辅市两条高压输电线路当天早上被导弹碎片击中,导致该市左岸部分区域停电。

克利奇科说,有两人在此次空袭中受伤,还有一栋居民楼起火。目前,市政部门正组织力量

进行抢险救援工作。

当天凌晨,乌克兰全境陆续拉响防空警报。乌空军发布消息说,俄军出动攻击型无人机和图-95轰炸机,对乌发动新一轮空袭,基辅和东部城市哈尔科夫等地传出爆炸声。

据新华社

内华达州初选,拜登胜出特朗普缺席 美法院裁决特朗普在干预选举案中可被起诉

2024年美国大选内华达州初选6日举行,这是今年美国大选在西部地区首场初选。

据美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登在内华达州民主党初选中轻松胜出。截至6日深夜,他得票率接近90%,实现初选开局两连胜。

内华达州当天也举行了一场“共和党初选”,但这场初选由民主党人主导的内华达州议会立法安排,遭到该州共和党抵制。美国前总统特朗普缺席,他的名字也不在选票上。不过,特朗普在党内唯一挑战者、美国前常驻联合国代表黑利参加了这场初选,却并未胜出。

初选是美国总统选举的第一阶段,有直接投票和党团会议两种形式。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

又讯 美国哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院6日宣布一项裁决,认定美国前总统特朗普在“干预2020年选举”案中不享有豁免权,可以被起诉。特朗普方面表示将上诉。

美国司法部特别检察官杰克·史密斯去年就特朗普涉嫌推翻美国2020年总统选举结果正式对他提出4项刑事指控。特朗普表示,他担任美国总统期间所有官方行为受行政豁免权保护,不能被起诉。就这一争议,双方诉诸法院。

哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院6日裁决说,特朗普担任美国总统期间享有的任何行政豁免权不再保护其免受此次起诉。特朗普竞选团队发言人表示,特朗普不认同哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院裁决,将上诉至联邦最高法院。

据新华社

美国土安全部长躲过众议院弹劾

美国共和党人把持的国会众议院6日以两票之差未能通过对国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯的弹劾。

当天的最终表决结果是214人赞成,216人反对。4名“反水”共和党人与全体民主党人一起拦住了对马约卡斯的弹劾。

马约卡斯是民主党籍总统约瑟夫·拜登政府负责美国边境安全的最高级别官员,遭众议院共和党人指认在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”,导致美墨边境移民管控失败,有负于公众信任;同时被指妨碍国会调

查。

美联社报道,6日的表决一度出现平票,最终犹他州共和党人布莱克·摩尔转变立场才打破僵局。而得克萨斯州民主党人阿尔·格林当天从医院急诊室做完手术后赶往众议院投票。

路透社报道,众议院共和党籍议长迈克·约翰逊的发言人在投票结束后表示,一旦攒够票数,将继续推进对马约卡斯的弹劾。一名共和党人推断,众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯眼下因病休假,他“回归”后本党高层会推动第二次弹劾。 据新华社

“掉门”波音客机出厂时缺4个螺栓

美国国家运输安全委员会6日发布的初步调查报告显示,上月初发生门塞(内嵌式应急门)脱落事故的波音737 MAX 9型客机出厂时,对固定门塞起关键作用的螺栓并未安装。

报告称,事故客机机身由美国势必锐航空系统公司生产,在送至美国波音公司位于华盛顿州伦顿市的工厂进行组装时,被发现机身铆钉损坏,需要拆卸门塞维修。照片证据显示,维修工作完成后,固定门塞的螺栓未被装

回。

波音公司的声明说,将迅速核查相关调查结果。该公司首席执行官戴夫·卡尔霍恩在声明中说,波音将继续配合调查。

1月5日,阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久发生事故,机舱侧面一处门塞脱落。调查人员检查后发现,4个本应将门塞固定到位的螺栓缺失。事故发生时距离该客机交付阿拉斯加航空公司仅约两个月。 据新华社

哈马斯就停火协议作出回应

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)6日说,已就加沙地带新一轮停火协议方案作出回应。按照斡旋方卡塔尔和埃及的说法,哈马斯对方案反应积极,显示“灵活性”。

哈马斯在一份声明中说,已对停火协议作出了“积极态度作出回应”,旨在确保实现全面停火,结束以色列对巴勒斯坦人的侵略以及对加沙地带的封锁,确保加沙地带得到救援和重建、难民得到庇护,实现双方互相释放所扣押人员。

尚不清楚哈马斯对停火协议作出回应的具体内容。

有关以色列和哈马斯停火谈判的首轮会议1月28日在法国首

都巴黎举行,卡塔尔领导人与美国、以色列以及埃及情报部门负责人参加。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔方面代为参加谈判。

据多方了解,这份停火协议方案内容不包括长期停火,而主张分阶段短期停火和互释被扣押人员。一名不愿公开姓名的哈马斯成员6日告诉路透社记者,如果以方不能保证长期停火并从加沙地带撤军,哈马斯不会同意交换被扣押人员。

哈马斯高级成员加齐·哈马德则表示,哈马斯寻求遭以方关押的巴勒斯坦囚犯以最大规模获释。

他说,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡出于保全其联合政府的考虑,“正试图让所有人相信他已经或将要取得成功”。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼6日说,卡方已收到哈马斯就停火协议方案的回应,总体而言哈马斯对方案“回应积极”。埃及国家新闻局当天同样表示收到哈马斯回应。

以色列总理府6日晚说,卡塔尔方面已把哈马斯的回应转交给以色列情报和特勤局(摩萨德)。参与停火谈判巴黎会议的以色列官员正“认真评估”哈马斯回应的细节。 据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(24017期)

中奖号码:
03 07 25 27 35 + 01 04
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 基本 0注 0元
追加 0注 0元

体彩排列3(24038期)

中奖号码:5 2 9
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1026注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 2777注 173元

体彩排列5(24038期)

中奖号码:5 2 9 4 6
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 65注 100000元